

作为粤港澳大湾区之外唯一受邀团队 滨州参加CAFEA青少年智慧城市论坛

滨州7月18日讯 7月14日至15日，第三届CAFEA青少年智慧城市论坛在香港数码港举行。受深圳市科协和论坛主办方邀请，作为粤港澳大湾区之外唯一受邀团队，滨州市代表团积极宣传推介滨州，共话科教发展。

CAFEA青少年智慧城市论坛以国际会议形式为蓝本，邀请重量级政府、学界、业界人士与会指导，鼓励中小学生学习以学术论坛

及项目示范形式呈现智慧城市方案，推动青少年相关科技知识学习，启发创新意识，培养创新思维。该论坛是香港政府重点支持的青少年科技创新活动，被香港教育局列入中小学教育及比赛项目名单，鼓励青少年发挥创意，学以致用。

论坛期间，滨州市科协党组书记、主席吕德祥介绍了滨州的人文经济社会概况，并就智慧城

市建设、科技教育作交流发言。

他表示，多年来，滨州市科协致力于推动青少年科技教育、科技实践、科技创新，积极打造各类“科技赛事”品牌，成功举办了37届青少年科技创新大赛、第九届全国青年科普创新实验作品大赛·首届山东省青少年科技节(滨州赛区)，连续六年举办滨州市青少年机器人大赛，成功推选省级以上奖项591项。创新开展科普

讲解大赛、科普文艺大赛，征集青少年科普科幻作品200余件，各类活动累计受益105万人次。

与会嘉宾表示将进一步深化与滨州市的交流沟通，并就滨州的青年才俊到港参加CAFEA青少年智慧城市论坛达成初步合作意向。

下一步，滨州市科协将与港澳地区建立青少年交流机制、教师经验交流机制及政府相关部门

合作机制，促进滨州学子与粤港澳大湾区学子交流切磋、增进友谊，共同激发学生的科创精神和实践能力，培养造就适应新时代科技进步和智慧城市发展需要的一代新人，为促进科技教育助力“双减”，赋能科创品质更强和建设儿童友好城市、青年友好型城市贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李欣

外卖行业党委、群团组织送来防暑用品表达关心关爱 “717骑士节” 滨州外卖骑手感受清凉关爱

滨州7月18日讯 7月16日，滨州市市场监管局、市总工会、市公安局交警支队、市外卖行业党委、市外卖行业工会联合会、滨城区联合开展“717骑士节”送清凉关爱活动，为外卖骑手送上了防暑茶、防蚊液、洗衣液、毛巾、风油精、沐浴露等防暑用品，向坚守奋斗在高温下的“城市摆渡人”表示慰问和感谢，让他们在炎热的夏季感受到丝丝凉意。

滨州市总工会党组书记、分管日常工作的副主席李殿祥指出，要充分发挥市外卖行业工会联合会作用，以新就业群体为重点，了解外卖骑手的诉求，继续开展送清凉物资、送政策宣传、

送健康体检、送法律维权、送健康培训等暖“新”活动。

滨州市市场监管局党组书记、局长、市外卖行业党委书记劳建刚强调，外卖行业党委要通过加强组织建设、育强骑手党员队伍，不断在新就业群体中注入“红色动能”；外卖行业党委组成部门要为骑手们提供技能培训、政策咨询等服务，引导外卖骑手参与文明城市创建、食品安全监管中，为基层治理凝聚“红色力量”；市外卖行业群团组织要倾听外卖骑手困难需求，积极为他们办实事、做好事、解难事，让更多外卖骑手感受到“红色温度”；外卖骑手要发扬风雨无阻的敬业精神、乐于助人的奉献精神

神、纵情前行的奋斗精神，践行“使命必达”的理念。

滨州市公安局交警支队围绕交通安全知识进行宣讲，引导外卖小哥文明骑行、安全配送，并发放安全防护宣传材料。外卖小哥们纷纷表示：“今天不但学习了安全文明出行知识，还收到了夏日清凉大礼包，真真切切地感受到温暖与关怀。今后我们将以更饱满的热情投入到工作中去，为建设美好滨州贡献自己的力量。”

近年来，滨州市外卖行业迅猛发展，仅入驻“美团”“饿了么”平台的餐饮企业就多达5000余家，外卖送餐员1000余人。随着外卖配送企业和从业人员数量

不断增加，加强该领域的党组织覆盖显得尤为重要。去年6月，滨州市在全省率先实现市、县两级外卖行业党委全覆盖；今年7月，同步成立了滨州市外卖行业工、青、妇群团组织。

下一步，滨州市外卖行业党委及群团组织将持续聚焦新业态新就业群体实际需求，开展形式多样的情系职工、凝聚力量、助推发展的关心关爱活动，引领、凝聚、服务广大外卖骑手，更好地维护外卖行业职工合法权益、提升行业服务水平、推动行业高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 李娜

滨城区杜店街道 宣传节能降碳

滨州7月18日讯 今年7月10日至16日是我国第33个全国节能宣传周。全国节能宣传周期间，滨城区杜店街道妇联联合社区在秦皇河风调雨顺广场开展“节能降碳 你我同行”节能宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料，向居民普及节约用水、用电、节约粮食等环保理念，宣传节约用电小窍门、燃气安全小常识，将低碳环保的理念融入生活的点滴中，创造更加节约、更加洁净、更加文明的绿色家园。

此次宣传活动提高了辖区居民对节能环保、绿色出行等理念的认同度。

下一步，杜店街道将持续做好宣传工作，让绿色环保理念深入人心，提升全民节能意识，培养辖区居民健康、文明、节约、环保的生活方式，形成崇尚节约节能、绿色消费与低碳环保的社会新风尚。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 闫安张会玲

渣土车无证上路 城管依法查扣

滨州7月18日讯 近日，滨城区市西综合行政执法中队执法人员巡逻时，发现辖区一工地有车辆在未取得渣土运输许可证的情况下违规偷运渣土，当场依法暂扣涉案渣土车，并对涉案人员进行询问调查，让其尽快到相关部门办理渣土运输证。

偷运渣土的行为不仅污染城区道路，也破坏周边环境，更影响市民生活。今后，市西执法中队将联合交警对辖区重点路段实施布控，严查违规渣土车辆。重点检查渣土运输车辆处置证，严厉打击渣土运输未经审批、未按照规定的路线、线路和处置地点行驶等情况。同时，对渣土运输车辆车身不洁、全密闭装置不严、带泥上路、抛撒滴漏等违法违规行为进行查处。市西执法中队也将在非工作时间段，加强“便服+制服”实地巡查与执法，多措并举有效打击偷倒渣土违法行为。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

激发基层党组织战斗堡垒作用和基层党员先锋模范作用 滨州开发区机关党委创建五星级党支部21个

滨州7月18日讯 滨州经济技术开发区机关党委自成立以来，认真贯彻落实滨州市委“过程党建”“四个融入”和区党工委的建设和经济社会发展双“1234567”的重大决策部署，推动“后疫情时代国家级经济技术开发区全过程全领域党建模式”落地落实，充分激发基层党组织的战斗堡垒作用和基层党员的先锋模范作用。

机关党委高度重视党组织标准化建设，争创市级“标杆党支部”4个，表彰区级“标杆党支

部”15个。实施党支部评星定级，成功创建五星级党支部21个，达到了30%的创建最高标准。压实支部主体责任，制定《2023年全区机关党的建设要点》，明确任务、细化责任。开展年度党组织书记抓基层党建工作述职评议考核工作，拧紧党支部主体责任、支部书记第一责任、领导班子成员“一岗双责”的责任链条。

坚持把优秀干部培养成党员，规范发展党员92名。开展年度民主评议党员工作，激励先

进、督促后进；印制《党员积分手册》，实施党员量化积分管理。实施党建素质能力提升，先后组织开展党员全员轮训培训班、党员发展对象和入党积极分子学习培训班、新发展党员集中入党宣誓暨党性教育等活动。

开展党建督导，对党支部进行全覆盖检查，推动党建工作任务落实。擦亮党建品牌，牵头上报“后疫情时代国家级经济技术开发区全过程全领域党建模式”工作案例，成功入选滨州市“学习贯彻二十大·过程党建看变

化”十佳案例；以《“七彩和弦”奏响党建主旋律》为题，牵头创作编排了案例展演舞台情景剧，参加全市汇报演出。

开展“我为群众办实事”三级承诺活动，33个单位、69个基层党支部、930余名在职党员积极承诺、践诺，开展各类志愿服务活动；组织党务干部开展“我为群众办实事、应急救援我当先”党建联动活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 任超 吴凌艳 高凤娇

滨州市城管局举办第三期“城管半月谈”活动 “西瓜地图”啥好处 大家现场来了解

滨州7月18日讯 近日，滨州市城管局第三期“城管半月谈”活动举办，邀请部分市民、人大代表、环卫工人、社区和物业工作人员来到“应季瓜果”临时经营便民疏导点，近距离了解“西瓜地图”给市民、瓜农带来的便利和实惠。

“在这里每天能卖出2000多斤瓜，8亩地的西瓜不用愁了。”在城管“半月谈”活动现场，渤海六路胜滨小区门口的“应季瓜果”临时经营便民疏导点前，秦

皇台乡北小赵村的瓜农赵大哥高兴地对大家说。

今年，滨州市城管局进一步拓宽城管惠民的广度，继续在全市各县(市、区)推进“应季瓜果”“便民维修”等便民地图的应用，取得良好成效。目前，全市共设置“应季瓜果”临时经营便民疏导点109处，其中市区23处，实现惠民、便民和市容管理“三方共赢”。

活动现场，代表们还了解到，与往年相比，今年各个便民

疏导点还有了新变化，其中统一标识“有品牌”，制作了带有“秦皇台”标识的旗子、遮阳棚，源头可溯；上门服务“有保障”，瓜农随车自带垃圾桶，环卫工人上门服务，保障了市容环境卫生；选址科学“有销路”，疏导点主要分布在生活小区集中的区域，避开了主干道和医院、学校等拥堵路段，便于市民就近购买，又不影响交通出行。

随后，大家到民安巷便民市场进行了观摩。在座谈会上，工

作人员介绍了今年便民地图的设置情况；技术人员讲解了“惠眼滨州”小程序的应用；滨城区综合执法局、市西街道办事处有关人员介绍了城市管理进社区有关情况。人大代表贾立田说：“‘西瓜地图’上线以来，从源头解决了占道经营、环境卫生问题，希望城管部门长久坚持下去，并继续做好监督保障。”

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳